

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

CORRESPONDENCIA

— POR —

Dirección telegráfica:

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 17

Apartado núm. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

TELEFONO NUMERO 85

Obligaciones que pueden transformarse en acciones

Nuestro estimado colega *Diario Universal*, que viene dedicando preferente atención a los problemas económicos del país, publica en uno de sus últimos números el siguiente trabajo, que reproducimos con mucho gusto:

«La vida financiera va presentando diversas modalidades antes desconocidas, y que ahora se aceptan ante las exigencias que tienen los problemas económicos y financieros.

Entre esas modalidades figuran la inspección de la Contabilidad en las facultades de los comisarios de cuentas, la agrupación de tenedores de Obligaciones y los derechos que pueden ejercer sobre las Sociedades, la de suscribir con prima o sin ella las elevaciones de capital que tanto han prevalecido en los últimos tiempos, la existencia de dos clases de acciones dentro de una misma Sociedad y otros extremos no menos interesantes.

Pero entre todos ellos hay uno que, por ser novísimo, conviene destacar hoy: la de la conversión que puede hacerse de Obligaciones en acciones, dentro de una misma Compañía.

Algunas empresas extranjeras han ideado emitir Obligaciones especiales. Estas Obligaciones tienen la facultad de ser convertibles en acciones. Hasta ahora, los títulos de renta fija se amortizaban al cambio convenido en las escrituras de emisión; generalmente se amortizaban a par, a fin de que hubiese una pequeña utilidad, puesto que la mayoría se han emitido por debajo de la par, y otras se amortizaban con una prima que sirviese de aliciente a la suscripción.

El aliciente llega ahora a ser mayor, porque los tenedores de una

Obligación emitida por las Sociedades a que nos referimos, pueden hacer que esa Obligación se convierta en una acción, y por tanto, pasan a ser accionistas, después de haber tenido el carácter de obligacionistas. Aunque hemos dicho que la combinación es novísima, no se refiere exclusivamente al año actual. Hace ya algunos, en los Estados Unidos, hubo una Sociedad ferroviaria que creó títulos de renta fija, convertibles en acciones de la misma empresa, a razón de un tanto por ciento a su favor.

Al hablar de procedimientos muy nuevos, queremos referirnos a la importancia que ahora va tomando esta modalidad; hay Instituciones económicas extranjeras que, con el fin de captar dinero para la suscripción, realizan emisiones con las ventajas antes expuestas de poder transformar una obligación en una acción.

El dinero sigue muy caro en Europa y América; la crisis industrial y financiera continúa en auge, según se demuestra por la realidad misma y por los obreros que están sin trabajo en las principales poblaciones del mundo; se procuran préstamos de Bancos y banqueros, a favor de entidades industriales y comerciales, con el fin de obtener recursos con que hacer frente a las necesidades de la producción, y sobrevienen otras consecuencias no menos interesantes que las enumeradas, y, claro es, la excitación en que se encuentran las entidades económicas conducen a idear nuevos sistemas de atracción del capital, y de ahí que surja la nueva modalidad a que nos hemos referido.

En España no hay—al menos no recordamos nosotros—ningún caso en que tenga aplicación esa novedad. Marcamos lo precedente a título de curiosidad y para ilustrar a los lectores acerca del movimiento que en el extranjero tiene la captación del dinero para las empresas de todo género.»

reserva sobre la resolución adoptada hasta tanto que ésta apareciese en la *Gaceta*, evitando de este modo las posibles especulaciones.

Parece ser que la fórmula establece una escala móvil en el arancel para la importación de trigos extranjeros y sabemos que el Gobierno está satisfechísimo con la fórmula dada por el señor Maestro.

Nuevo cuartel de Artillería en Segovia

Hoy empezará a levantarse el plano del nuevo cuartel de Artillería, que ha de emplearse en terrenos contiguos al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Este cuartel habrá de ocupar una superficie mínima de 70.000 metros cuadrados, siendo la máxima de 90.000 metros.

Es de esperar que una vez terminados estos trabajos preliminares, no ha de demorarse la construcción del cuartel en proyecto.

Ingreso en el Cuerpo de Seguridad

Por Real orden de 28 de Octubre pasado, de la Dirección de Orden público, se anuncia convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Seguridad en concepto de motoristas y ciclistas de todos aquellos individuos que habiendo servido en el Ejército tengan ventitrés años de edad y menos de veintiséis; 1,700 ms. de estatura como mínimo y estén impuestos en lectura, escritura y las cuatro reglas de aritmética, demostrando saber montar en bicicleta o que son motoristas.

Disfrutarán el sueldo de 2.750 pesetas anuales y una gratificación mensual de 50 pesetas como minimum los motoristas y 15 los ciclistas.

Las instancias se admitirán para su curso en las oficinas del Cuerpo de Seguridad de esta plaza hasta el día 17 del corriente mes de Noviembre.

talle el pensamiento del Gobierno, y dió las razones en que se funda para pedir al Parlamento discreción y mesura, necesarias en estos momentos.

Suponemos que no se le regatearían tales facilidades, y por eso pudo tener el señor Maura una impresión optimista.

El presidente anunció a los reunidos que tenía el propósito de rogar al alto comisario que viniera a Madrid para conferenciar con el Gobierno. Necesita éste determinados esclarecimientos, y éstos no pueden obtenerse en un informe o en una conferencia telegráfica.

Tenemos motivos para creer que anoche mismo recibiría el general Berenguer un telegrama del señor Maura en ese sentido.

En el despacho se le hace el ruego, advirtiéndole que elija el momento y la oportunidad. No es aventurado suponer que el alto comisario venga a Madrid cuanto antes.

Más consultas.—Discurso y debate aplazados

El señor Maura tiene el propósito de celebrar otras consultas con significados personajes políticos.

Hasta tanto que evacue estas entrevistas, no pronunciará su anunciado discurso en el Congreso.

También se sabe que ha quedado aplazado indefinidamente el debate sobre el proyecto de recompensas.

Lo que dice el conde acerca de la situación

Anoche, ante los periodistas, decía el conde de Romanones que los términos del problema político no habían variado.

«Es difícil permanecer en las Cortes; pero es imposible gobernar sin ellas—dijo.

«El Gobierno—continuó—es insustituible, entre otras razones, porque cualquier solución, la mejor que se encontrara, no habría de modificar, por el sólo hecho de venir, el problema actual.

La situación, pues, es difícil; pero el patriotismo de todos debe evitar mayores dificultades.

Para los heridos y enfermos de la campaña

En el Hospital de la Misericordia se están haciendo preparativos para alojamiento de heridos y enfermos de la campaña de Melilla, en el caso de que se hubieran de utilizar los refugios hechos por el señor obispo de la Diócesis.

En dicho establecimiento benéfico hay disponibles ochenta camas.

Probablemente muy en breve se destine una expedición de enfermos y heridos al hospital de Segovia.

EN EL CEMENTERIO

De un nicho roban varios objetos

Hace varios días, una respetable familia de esta capital, que estuvo en el Cementerio al objeto de proceder al arreglo de un nicho perteneciente a uno de sus deudos, observó, con la natural sorpresa, que el candado de la puerta de aquél había sido arrancado, faltando, además de la hornacina, dos floreros de metal plateado y algunos otros objetos más.

El nicho corresponde a la primera galería del segundo patio.

Ponemos el hecho en conocimiento de las autoridades a quien corresponda.

EOS DE LA PROVINCIA

CANTALEJO

La flota de la bandera

Por el Casino de la Unión, se ha abierto hace días una suscripción patriótica a fin de aliviar en parte la situación de los soldados cantalejanos que luchan en Africa y contribuir a la suscripción nacional de S. M. la Reina Victoria, encabezándola esta sociedad con 300 pesetas y el Ayuntamiento con otras 300.

A fin de engrasar la suscripción, hoy se ha celebrado la fiesta de la bandera, formándose

La campaña de Marruecos

La operación de ayer

Anoche fué facilitado en Guerra el siguiente telegrama:

«Participa el alto comisario que, con arreglo a las instrucciones dadas, operan hoy tres columnas, a las órdenes del general marqués de Cavalcanti, ocupando dos posiciones sobre la meseta de Iguerman o Aydir o Maali; una, en el punto conocido por este último nombre, que domina el camino de Yazamen, y la otra, sobre el punto en que corta la meseta el camino de zoco el Hah a Ras Medua. La primera fué ocupada por la columna Berenguer, y la segunda, por la del general Neila.

La columna Sanjurjo tuvo como objetivo las posiciones de Azarut Ezet, frente a la meseta de Taxuda, conteniendo y amenazando a los contingentes enulgos, que, procedentes de Talaat, intentaron oponerse a la misión de las otras dos columnas, al flanco izquierdo de la columna de Neila.

Combatieron las jarkas de Frajana y Beni Sicar, con sus jefes, Aomar Abellen

y Abd-el Kader, y ciento cincuenta individuos de la Policía indígena, a las órdenes, todos, del coronel Riquelme, que, ocupando, primero, las lomas de Tiz-Tuzalem, se apoderaron después del poblado de Aikeman, que incendiaron y destruyeron.

La operación se desarrolló con gran precisión y normalidad, demostrando en todo momento, tanto el mando como la tropa, su perfecta preparación y alto espíritu.

El enemigo, a pesar del favorable terreno de que disponía, hizo poca resistencia, pero sin dejar de hostilizar durante todo el día, hostilidad que se acentuó sobre la columna Riquelme, en el repliegue.

Catorce aviones de bombardeo apoyaron a las columnas en su avance y estacionamiento, con gran eficacia.

Se cogieron al enemigo cuatro prisioneros y varios muertos.

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.»

La situación política y el problema de Marruecos

Reunión importante

Ayer se celebró una reunión en casa del presidente del Consejo señor Maura, que tuvo gran importancia.

Asistieron a la reunión los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Alba, don Melquiades Alvarez y los presidentes de las Cámaras.

Referencia oficiosa

A las ocho de la noche concluyó la deliberación de los reunidos.

El señor Sánchez de Toca, que salió el primero, dijo sonriente:

—Ha sido un cambio de impresiones, de temas muy gratos.

Los periodistas conversaron brevemente, y acordaron que la referencia la diera el señor Alba.

Se expresó de este modo:

—El presidente nos ha reunido para darnos a conocer íntegramente el plan militar en Marruecos. Este plan tiene una parte que todo el mundo puede conocer, y otra cuya divulgación traería aparejadas serias dificultades. El señor Maura ha entendido que era en él un deber patriótico ilustrarnos sobre la cuestión y así lo ha hecho, sin reservas. En realidad puede decirse que casi todo el tiempo lo ha invertido en esa exposición. Nosotros hemos cambiado luego unas breves impresiones.

El señor Alba hizo una pequeña pausa y agregó:

—Alguien, a la entrada, me preguntó si nosotros pensábamos discutir, después de esta reunión, el proyecto de recompensas. Ni el señor Maura ha planteado ese asunto, ni nosotros, como es natural, hubiéramos entrado en su examen.

Cuanto aquí se ha dicho—terminó diciendo—en nada coarta la libre discusión parlamentaria.

Vendrá a Madrid el alto comisario

La referencia oficiosa de la reunión presidida por el señor Maura creemos que refleja sintéticamente el sentido de la deliberación.

El presidente expuso con todo de-

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascensos.—Han obtenido el ascenso al empleo superior inmediato el teniente coronel don Juan Torres Terrero; los comandantes don Ricardo Escuin, don Manuel Somoza y don César Serrano; los capitanes don Joaquín Izquierdo, don Pedro Rodríguez de Toro, conde de los Villares, don Rafael Penuela, don Leonides Hermoso y don Manuel Galbis, y los tenientes don Alberto Colomer, don Eduardo Rodríguez González y don Joaquín Bellón.

Auxiliares geómetras del Catastro

Por Real orden del Ministerio de Hacienda se dispone en la *Gaceta* que se saquen a concurso entre peritos agrícolas con título oficial, que no tengan más de cuarenta años de edad, las plazas de auxiliares geómetras del Catastro de rústica vacantes en la actualidad.

Las instancias se presentarán en el Registro Central del Catastro hasta el día 20 de Diciembre, acompañadas de los acostumbrados documentos.

Los treinta y cinco primeros concursantes, por orden riguroso de méritos, tendrán derecho a ocupar las vacantes que existan, y los treinta y cinco siguientes, los que puedan ocurrir en lo sucesivo.

Los demás tendrán que acudir a un nuevo concurso.

DE POLITICA

Protectorado de Marruecos

La *Epoca*, hablando de las conversaciones del jefe del Gobierno con los prohombres liberales respecto al problema marroquí, dice:

«Ahí Pero el problema de implantación del Protectorado no es obra que pueda realizar este Gobierno. Por fuerza vida que nosotros quisieramos tuviese, era siempre muy limitado el horizonte de ella para esperar que en tan breve tiempo podrá desenvolverse una misión tan ardua. Ni el Gobierno actual, ni el que le siga, ni muchos más, ni tal vez todos los que salgan de esta generación, podrán dar cima a la empresa.»

El proyecto de ordenación bancaria

El miembro de la comisión correspondiente don Leonardo Rodríguez, ha terminado su trabajo sobre el proyecto de ordenación bancaria. El trabajo del señor Rodríguez será convertido en dictamen y llevado a la mesa en la sesión de hoy.

Parece que en este dictamen se reforman algunos puntos del proyecto.

Lo que dice Franco Rodríguez

Interrogado el señor Franco Rodríguez sobre política y acerca de lo que se dice de crisis, contestó que los ministros liberales no discrepan del criterio del jefe del Gobierno y que cuantos hablan de este asunto carecen de realidad.

Los ministros liberales—añadió—hemos sostenido, sostenemos y sostendremos que siga abierto el Parlamento.

Puedo asegurar que en ningún Consejo hemos hablado y menos discutido la suspensión de la acción parlamentaria.

Las peticiones de los trigueros

Habiendo el ministro de Fomento con los periodistas, les ha manifestado que la fórmula propuesta por él al Gobierno y aprobada por éste para resolver el problema del trigo, no lesiona intereses de nadie.

Todas estas cuestiones—dijo—son muy difíciles de resolver si a la acción del Gobierno no se suman las de otras entidades, que en ellas deben colaborar.

Sería conveniente que los Ayuntamientos, entre ellos el de Madrid, establecieran tahonas reguladoras, que además de cumplir la misión de dar la norma de precios, impidieran los abusos de los excesivos beneficios para algunos industriales.

El ministro rogó a sus compañeros de Gobierno que guardasen absoluta

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todas las clases de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 8

CONTRATOS LATOS PASTILLAS PECTORALES DE **G.F. MERINO & HIJO** EN USO CRECIENTE DESDE 1897

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL DE PUEBLAS VEINTE NOMBRES MUNDIALES VENTA DE VOLUMENES SUAVES COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

COMPANIA ANONIMA CALDE

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Aguencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios — Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Director Don Celestino Pissagali Plaza Mayor, 22 PIANTA BAJA

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 TALLERES: SAN OPROPIO, NUM 9 Madrid

- Contra la humedad -
y la infiltración de aguas
- en las construcciones -

Trabajos de impermeabilización de azoteas y sótanos; desecamiento absoluto y permanente de paredes. Venta del impermeabilizante de alto mérito WATPROOF y sus derivados.

Desearnos agentes en provincias
WATERPROOFING C. S. A.
RONDA UNIVERSIDAD, 6, BARCELONA

Mercados

SEGOVIA
Trigo, 18 pesetas la fanega.
Cebada, 13 id.
Centeno, 11 id.

SEPULEVEDA
Trigo a 16,75 reales fanega.
Centeno, a 13,75 id.
Cebada, a 13,75 id.
Algarrobas, a 14,50 id.
Yeros, a 14,50 id.

AYLLON
Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA
Trigo, 18,50 pesetas la fanega
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 58 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

CUELLAR
Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

CANTALEJO
Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15 21 id.
Cebada, 12,50 id.
Algarrobas, 16 id.
Yeros, 15 id.
Garbanzos, 70 id.

AREVALO
Trigo, 70-71 reales la fanega
Centeno, 50 id.
Cebada 42-44 id.
Algarrobas, 67-64 id.

ARANDA DE DUERO
Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8, id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.

SERVICIOS

DE LA
Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde

Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Rio, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato

¡VINICULTORES!

Aplicad el «**Viniflorador sulfuroso**», para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan un medio a un grado más de alcohol. Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA** Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.—HOTEL FORNOS

OSRAM

ha sido... es... y será

la lámpara más acreditada por sus inimitables condiciones de gran economía en el consumo, larguísima duración y luz blanca y brillante

De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid. Mariana Pineda, 5
Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**

EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS Y NEURASTENIA

MADRID



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschens: Hemoglobina

LO MEJOR PARA LAS CANAS

“LA HIGIENICA” Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de teñidor. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FERREROS, 50 - Madrid.

(Desconfiar de las imitaciones)

El Adelantado de Segovia

8 Noviembre 1921

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

El viaje de la vida, por Francisco de Cossío. Mis libros (poesía), por I. Zaldívar Oliver. Cuento andaluz. Entre flores, por Rafael Montes Trapero. Figuras de la guerra (poesía), por Rogelio de Sylva. La leyenda del ciprés, por Mariano Grau. Promesa (poesía), por Ventura Varela. Lluvia menuda (poesía), por Fermín Sacristán.

El viaje de la vida

Los periódicos americanos dan cuenta de una conferencia del señor Rutherford, presidente de la Asociación Internacional de los Estudiantes de la Biblia, en la que anuncia que a partir del año 1925 nadie se morirá, a menos que lo desee. En este año, verdaderamente grande en los fastos de la humanidad, se descubrirá la alimentación perfecta con que se nutría el primer hombre antes de cometer su pecado, y con ello la mortalidad cesará inmediatamente. La noticia es, sin duda, sensacional, mas hay en ella una reserva que, en mi opinión, la da el máximo interés. Nadie se morirá a no ser que lo desee, dice el señor Rutherford, y lo prevenir el distinguido conferenciante que alguien puede desear la muerte, da muestras de poseer una sutil comprensión del problema de la inmortalidad.

Es posible que el más fundamental interés que posee la vida es el ser un viaje. Los poetas la han comparado con un camino, con el sol que marcha de la aurora a la noche, con los ríos que van a dar a la mar... y advertid cómo en todas estas comparaciones persiste la idea de la vida como cosa dinámica, como la trayectoria de una flecha en el aire hasta llegar al blanco de la muerte. El supremo interés de la vida está en llamar frente al futuro, donde duerme lo desconocido, al amor, a la fortuna, a la felicidad, mientras el tiempo nos empuja hacia la muerte. En todo viaje, por divertido y pintoresco que sea, existe siempre, por parte de quien lo realiza, un vivo deseo de llegar.

Todo en la vida es cambio, sucesión, continuidad. Pasan los hombres y van dejando tras de sí una estela de ideas, de sentimientos y de emociones, que es el bagaje espiritual que no puede morir con nosotros, el lastre que arroja nuestro cerebro y nuestro corazón para llegar más pronto a las regiones de la muerte, el caudal que han de recoger los hombres que nos sigan para que no se rompa esta progresión constante de vivir. Nosotros llegamos definitivamente al final de la jornada, pero la vida no se interrumpe. En realidad los hombres dan demasiada importancia a la muerte, y al morir ellos creen que es el mundo el que se muere. Provehimur portu, terrae que urbesque recendunt, escribe Virgilio; y tal puede aplicarse en la partida de la muerte que es como esta nave que se aleja del puerto, y desde la cual nos parece que nosotros no nos movemos y que es la tierra y la ciudad las que se alejan. «Todo lo arrastramos con nosotros» afirma Montaigne—de donde resulta que consideramos nuestra muerte como un magno suceso que no se realiza sin la intervención solemne de los astros.

Mas esto no es sino una ilusión. Todos dejamos en la vida algo inmortal que aprovechan los hombres que nos siguen, y, en realidad, no muere de nosotros sino lo más material y menos noble que poseemos. La vida es un viaje, mas el señor Rutherford, con su predicción maravillosa, le interrumpe de un modo brusco e inesperado. ¿Y comprendéis el horror de esta vida inmortal si en derredor de ella han de seguir acechando los dolores, las pasiones, los deseos...? Mas al señor Rutherford no se le ha ocultado este problema y ataja toda objeción que pueda oponerse a toda su profecía, advirtiendo que podrá morirse el que quiera. Esta libertad de elec-

ción entre inmortalidad y la muerte ya es tranquilizadora.

Esperemos, sin embargo, nuevos detalles del enigmático asunto porque la cosa merece la pena de meditarla detenidamente, y esperemos, sobre todo, la llegada del año 1925 en que se descubrirá esa alimentación del Paraíso. Yo sospecho, sin embargo, que aun siendo ciertos los pronósticos del señor Rutherford, debe de haber en ellos un pequeño error de cálculo. Un error que oscila entre doscientos y doscientos mil años. Error suficiente para librar a la actual generación de la duda terrible de optar por la inmortalidad, o por la muerte.

Francisco de Cossío

MIS LIBROS

¡Oh, salve, mi tesoro, libros caros, cuánto de gratitud el pecho mío os debe y os profesa; nunca impío pudo el tedio rendirme al hojearos!

Largos en dichas, si de afán avaros, disteis vigor a un corazón muy frío, trocando en fuego y luz, sombra y vacío...

¡Sólo al mundo al dejar, juro dejaros! ¡Venid, venid a mí ¡Ay quién pudiera vivir y fenecer de ellos asido, escuchando su voz, rica de encantos;

do el acento del hombre no se oyera; en ese sueño estático sumido en que viven los sabios y los santos!

I. Zaldívar Oliver

Cuento andaluz

Entre flores

—Mu güenos días, Soleá. —Güenos los traigas tú tamién, Joseliyo. —¿Qué jases? —Ya ves, regá las plantas del güerto pa que me den flores.

—Es verdad; si no juá por tí, las probasillas no vendrían ar mundo. —Como no hubías tu venío aquí si no juera por los pies.

—¿Te estorba mi presencia?... —A mí no me estorba ná. Tan y mientras riego no miro más que a mis floresiyas pa ve si encuentran en eyas algún gusanijo u moscardón que me las jiera de muerte, y si los encuentro...

—¿Qué jases, ponelos prisioneros? —No, los condono a la última pena. —Soleá, me paese eso mucha pena... —La pena der Talién.

—¿Y jases tamién eso con los hombres que te chanelan y tú no los quieres?... —Pue sé que lo jisiera si ayegara er caso... —¿Josul...? ¿Tas aprendió de mimoria er terrorismo de moa?

—Por la gloria de mi mare que no, pero a veces está una más picá que un... —Vaya, niña, no jablemos más de érto. Dime; serías capás de dame una fló?

—¿Cuál? —Cualquiera viniendo de tus manos. —¿Te gusta la acasia?... —No, Soleá, porque disen que representa el amor platónico, y yo no quío eso.

—Pos entonses te daré arbaca... —Menos, porque la arbaca significa débil esperanza. —Pos entonses... ¡ah!, ya caigo, te cortaré un ramito de asá...

—Tampoco, porque me voy a desfigurá que estoy en la latancia, y... ¡eso me da mucha pena! —Pero oye tú, chavó, ¿qué te conviene? ¿Te gustaría una asusena?

—Pa er día de Inosentes no té presio. —Joseliyo, ná te gusta. ¿Quiés una hortencia? —Grasia, Soleá. ¿Cómo quiés que yo acete eso que significa friaridá, segun er lenguaje de las flores, si sólo con estar a tu vera se está en un voroán?

—¿Y si te diera un jasmín diamela?... —Ese sí, porque significa pasión, y como la mía es tan grande por tu... —No sigas, Joseliyo. Este no te lo pueo dá, porque no hay más que uno en el jardín y no me quío quedá sin él.

—Pos aguardaré a que haiga más... ¡Tendré pasensia...! —Y esta fló pajisa de melonsito de oío que está ocurta entre las malesas?... —De esa si que no se er senificao, Soleá.

—¿Lo sabes tú? —Sí; significa nos queremos. —¡Güeno, pos si tés dos... eórtame una! —Dos hay; pero es er caso que esta mañana se las ofresi a una señora que tíe antojos, y... niño, hay que enbílaselas.

—¿A que con tantas flores como hay aquí no me voy a podé yevá denguna? —¡Claro!; yo te las ofresco y tú no las quíes... —Es que a mí no me gusta más que una... —¿Cuál? —Pero me temo que no me la vas a dá... —Cortia la que más te guste, Joseliyo; tíes mi lisensia.

—Er caso esa... ¡que yá está cortá! —Pos arrecojela der suelo. —¿Der suelo?... ¡Ay! —¿Por qué suspiras? —Porque no está en el suelo, sino mu arta, mu arta y no sé si arcansará.

—Pos mira, aquí tíes un banquijo, subete en él y la fló es tuya. —¿Si la cojo es mía? —Si la cojes es tuya; palabra de gitans, Joseliyo.

—Pos ya estoy en er banquillo, Soleá. Ahora me jases er favó de acerocate a esta enramá y separa las enreaceras, porque entre eyas está escondida la fló y tú no la ves ende ahí.

—¿Asina, Joseliyo? —Despirrama más las enreaceras. —¿Asina, están bien? —Sí. ¡Ajajá! ¡Ya la coji!

—¡Ay! ¡Ay! ¡Ay! —Soleá, ¿que te pasa? —Que se ma enreao er pelo en la enreacera. —¿No habrá sío entre mis deops? —Pue sé ¿Y aónde está la fló?

—¡Velaquíl! ¿No te gusta? —So mardesio, ¿quién ta dao lisensia pa robála a mi peinao las claveyinas encarnás? —¡Er talentol! —¿Y qué tíe que vé er talento con eso? —Mucho. Como er talento ha dicho en er lenguaje de las flores que las claveyinas encarnás significan «a tí solamente quieros», el talento que yo tengo ma dicho: anda, Joseliyo, róbaselas y dispues degüerveselas de nuevo, y si eya aceta... ¡oolorín, colorao...!

—¿Oye; ¿y qué simbolisan los pensamientos? —Eyo mismo lo dise; pienso en tí. —Pero pa lo que disen las claveyinas?... —Eso te lo diré mañana, hoy no pue sé. —¿Y por qué no pue sé?

—Porque la fló de la canela está en capuyo y jasta mañana no mostrará su corola. ¿Sabes tú, Joseliyo, lo que senifica la fló de la canela? —No, pero debe sé un senifcao mu picante... —Mescloao con arros con leche es mu durse... —Pos dílo; ya me tíes con la cuchara en la mano pa probá ese arros tan durse; tan durse... —Pos senifca, senifca, ¡jacetol con gustiol! —Grasias, Soleá; veo que tíes palabra de gitans!

—No hay de qué, Joseliyo; asina somos toas las gitaniillas!

Rafael Montes Trapero

Figuras de la guerra

Navarro, o el heroísmo

La llama ardiente de tu patriotismo inflamó de tu gente el noble pecho y culminó en un acto de heroísmo que ha de grabar eternamente el hecho.

Severo el gesto y el mirar sereno, digno en el ademán, altivo y fuerte: «No me rindo»—dijiste al agareno—desafiando, impávido, la muerte.

Aunque duplica el marroquí su saña, su empuje temerario se equivoca; y el nombre benditísimo de España, que el labio prócer sin cesar invocas, lo reproduce el eco en la montaña y repetido va de roca en roca.

Un legionario, o la bravura

¿Quién a la guerra te empujó inclemente? ¿Quién te trajo a la lucha despiadada? ¿Quién te prestó el altivo contingente? ¿Quién dió brillo feroz a tu mirada?

¿Quizá en la vida te quedaste solo y sueñabistes al primer fracaso? ¿Fue el deshonor, la desventura, el dolor? ¿Fue el amor? ¿Fue el dolor? ¿Los dos acaso?

¿Por qué con tanto afán quieres que ignoto permanezca el pasado de tu vida? ¿Por qué tu nombre con cuidado ocultas, si cuando caigas con el pecho roto la sangre generosa de tu herida borrará, si las hay, todas tus culpas?

Abd-el-Kerim, o la impotencia

En vano tu soberbia y ambición llevaron a tus hueltas a la lid; en vano perpetrastes la traición, como en vano te llamas adalid.

No le basta al león, con ser león, el rugido feroz; y su bravura vencida queda por la mano dura del que domarlo quiso con tesón.

Huyendo vas, medroso musulmán, a ocultar vergonzoso en tu cubil ensueños de moderno Abderramán;

y en pos de la derrota, tu dolor te enseñará a llorar como a Boabdil, pues no supiste ser como Almanzor.

Rogelio de Sylva

La leyenda del ciprés

Al pie de la sierra de Guadarrama, no puedo precisar el lugar exacto, existían, no hace muchos años, las ruinas de un antiguo convento de frailes.

Cuando yo visité aquellos lugares, fué una hermosa tarde de otoño; sólo quedaban sin derruir, de lo que fuera morada del Señor, unos cuantos paredones, agrietados, que amenazaban desplomarse de un momento a otro.

En uno de ellos, ví restos de una portada, que a pesar de encontrarse en un lamentable estado de ruinosidad, todavía

conservaba la elegancia y esbeltez del arte gótico. Encima de la portada, en una especie de hornacina, se podía ver la mitad de una Purísima, tallada en piedra. Digo la mitad, porque el resto no existía, y en su lugar había una gran cantidad de pedruscos. Sin duda alguna aquella Purísima había servido de blanco a la puntería de pastores y caminantes.

Atravesé la portada; acá y allá, entre grandes montones de yertajos y ortigas, se veían vigas carcomidas, capiteles de columnas, pizarras, trozos de reja, enmohecidos, algún despedazado sepulcro, entre cuyos mármoles asomaban huesos humanos...

Saltando por cima de sillares y cascos recorri aquellas ruinas. A mi paso, bandadas de aves levantaban el vuelo asustadas, y emitiendo agudos chillidos protestaban de mi irrupción en sus dominios; de entre mis pies surgían lagar tijas que corrían alocadas en todas direcciones.

El ruido de mis pisadas repercutía por doquier, y ponía su sonido una nota grave y profunda en el silencio de la tarde. De pronto, quedé como clavado en tierra; una angustia dolorosa se apoderó de mí; fuertes escalofríos recorrieron todo mi cuerpo y un terror inexplicable me invadió. Allí, en un montón de escombros asomaba una mano; una mano que a mí me pareció crispada por los últimos instantes de una larga agonía.

MI imaginación galopando por los campos de la quimera, creyó ver en el montón aquel, la forma de un cuerpo enterrado; figuréme que se levantaba, que aquella mano se aferraba a mi cuello, y apretaba... apretaba...

Largo rato estuve sin darme cuenta de lo que me rodeaba; tenía la boca seca y la lengua pegada al paladar. Miré el montón de escombros; allí estaba la mano igual que antes.

Repuesto de mi alucinación me acerqué, y entonces pude ver que era una mano de madera, perteneciente sin duda, a alguna imagen.

II

DI la vuelta a aquellas ruinas; a espaldas de ellas, había una tapia, derruida a trechos, que circundaba un gran espacio de tierra; aquélo debió ser la huerta del convento; ahora, se encontraba poblada de zarzales, cardos y jaramagos, que hacían infranqueable el paso.

Sin embargo, no eran el cardo, la zarza y el jaramago, los únicos habitantes de aquella extensión.

Un poco más lejos, elevando su yerto ramaje por cima de aquella desolación, triste espectador de la obra demolidora del tiempo, había un corpulento ciprés.

No sé por qué, una dulce emoción me invadió por completo al verle; fué una emoción parecida a la que experimentarí un naufrago, que creyéndose perdido en la inmensidad del mar abandonado en un débil bote, viera de pronto una gaviota. Miré al ciprés como a un antiguo amigo.

Poco a poco, casi sin darme cuenta, me fui acercando a él; jirones de mi vestido, iban quedando entre los agudos dientes de los zarzales. Cuando estuve a su lado pude ver, que de su constante lucha con los elementos, no había salido muy bien parado.

En algunas partes tenía el tronco al descubierto, como si sus ramas hubieran sido desgajadas por el huracán.

La cima del ciprés estaba partida y pendía, ya seca, a lo largo de él.

En el tronco distinguí unas manchas oscuras, probablemente de la misma corteza, pero que a mí se me figuraron de sangre y esto me hizo recordar una leyenda, que me fuera contada tiempo atrás, acerca del ciprés en cuestión.

III

EN los comienzos del siglo XIX era el convento, cuyas ruinas estaba yo visitando, uno de los más famosos de España.

Su construcción databa de las postrimerías del siglo XVI; cuando el arte gótico iba cediendo terreno, obligado por el empuje del renacimiento.

En la construcción del convento se habían empleado los dos artes y de esta combinación resultó un todo, no desprovisto de gracia y esbeltez.

Había a espaldas del mismo una huerta cuidada por los frailes, a la que tenían en gran estima.

Pero sobre todo, lo que era mirado con más veneración por los habitantes del convento, era un ciprés que se erguia por cima de las tapias de la huerta.

Se decía de él, que había sido plantado por un fraile que murió en el convento, en olor de santidad.

Todas las tardes, después del coro, los frailes se reunían en derredor del ciprés, y el guardián, después de leerles pasajes de la Biblia, terminaba enalteciendo la memoria de aquel santo varón y alentaba a los demás a seguir su ejemplo.

Acercas del ciprés se decía, que todas las cosas que se hicieran a su lado siempre salían bien; invocando, para ello, el nombre de su plantador; esto no dejaba de ser una leyenda, pero los frailes tenían por el árbol verdadera devoción.

Fué un crudísimo amanecer de invierno; la nieve había cubierto con su manto de armiño la tierra.

Al reunirse para hacer sus pláticas los frailes del convento, notaron la falta del guardián. Fueron a su celda, y allí no estaba; el camastro se hallaba sin desahacer.

Se dirigieron a la iglesia, no se encontraba allí; buscaron por todo el convento y no dieron con él. Por último, a uno se le ocurrió bajar a la huerta, y el cuadro que se ofreció a sus ojos le dejó atorado.

Al pie del ciprés yacía el ensangrentado cuerpo del guardián; tenía la cabeza bárbaramente destrozada y la sangre había saltado al tronco del árbol y puesto en su corteza grandes manchas purpúreas.

En la nieve no había huella alguna. Intervino la justicia, pero fué impotente para descifrar aquel misterio.

Desde entonces, el ciprés fué mirado con supersticioso terror. Su antigua leyenda se había desmoronado...

Cuando terminé de recordar toda esta historia, el sol se había ocultado y en su lugar, las sombras del crepúsculo se habían posesionado de la tierra.

Allá arriba, por entre uno de los picachos más altos del Guadarrama, asomaba la luna su argentado disco.

Levanté la vista, y a aquella hora morada del crepúsculo, bajo la impalpable caricia de las sombras; parecíame el viejo ciprés centenario, un eterno invocador de la justicia divina...

Años después, he vuelto a pasar por aquellos lugares. Los pocos paredones que se mantenían en pie, cuando mi primer visita, ya se habían desplomado; todo eran ruinas. Y allá, al fondo, como recordado en el gris de la sierra, se veía al ciprés, que parecía abrumado por un insondable dolor, infinito dolor...

Mariano Grau

PROMESA

En el banquete celebrado por la Colonia segoviana en Valladolid, el día 6 de Noviembre de 1921

Por los nobles segovianos: por la tierra de hombres sanos, mi copa voy a elevar, para con ella brindar por mis queridos paisanos.

Por Segovia la inmortal, por su Alcazar que yo alabo, por su Acueducto ideal, por su hermosa Catedral, ¡por la patria de Juan Bravo!

Que mi brindis sea un lazo para unir más el abrazo de los hijos de mi tierra, ¡que libre Dios de un balazo a los que están en la guerra!

.....

MI promesa está cumplida; si os amargó la comida, que Rodao me lo perdona. ¡Pues sólo él con arte pone en los versos alma y vital

Ventura Varela

Lluvia menuda

—Vengo, Paquito, a leerle un magnífico poema; ¡mi última obra!

—¿La última? —pues me doy la enhorabuena.

—Llevo tres horas cazando sin descansar un momento. —Algo habrá matado usted, de seguro.

—¡Vaya!... el tiempo.

—A la vergüenza la han hecho de igual punto que a las medias; cuando se la escape un punto, se ha perdido la vergüenza.

Según en su escrito dice el fiscal: Usted fabrica moneda falsa.

—Señor, la culpa de ello no es mía: es que no tengo parné para acuñar la legítima

Cada cual vitupera su propio vicio si lo ve en la persona de su vecino.

—¿Qué raro que es Curro Eguil? —¿Raro? —Y bastante.

—¿Por qué? —Porque es extraño que a un hombre de talento como es le guste andar con imbéciles siempre. Nunca se le ve con ninguno que no sea un asombro de estultez; y bien lo sabe usted mismo, que no se separa de él.

Fermín Sacristán

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite pura de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

comisiones para postular por las casas, compuestas de las autoridades locales, concejales y socios del Casino.

Para el mismo fin benéfico, las distinguidas señoras U. Zamarró, A. Benito, J. Arranz, J. Monedero, M. Sanz Ramos, G. de Diego, C. Cabelló, M. Zamarró, P. Alvaro, M. Martín y T. Calderón, muy bien ataviadas con vistosos pañolones de Manila, han postulado por calles y establecimientos de la localidad, consiguiendo, con su gracia y natural belleza, que pobres y ricos ostentasen en su pecho la enseña nacional, contribuyendo con su obolo a tan caritativa fiesta.

Los niños de las escuelas a su vez, con sus modestos ahorros, han contribuido a engrosar la suscripción, enviando con ellos un cariñoso saludo a sus hermanos, que tan generosamente ceden su sangre en defensa de nuestra madre Patria.

Hasta ahora, la suscripción alcanza la suma de 1.391,87 pesetas.

Para hacer llegar más fondos a la citada suscripción, se preparan, por distinguidas señoras y aficionados jóvenes de la localidad, varias veladas teatrales, en las que se rifarán los objetos que se han recibido como donativos.

Corresponsal

Información local



Noviembre 7
Lunes

¡Aleluya! ¡aleluya!
Son nuestros huéspedes unos notables artistas de allende los Pirineos que vienen a impresionar una película de asunto histórico español.

Su escenario, probablemente, será la parte interior del Alcázar, mudo testigo del pasado.

Y es Empresa de este negocio la casa G. Gaumont, de París, que todo lo sacrifica a la verdad histórica, cueste lo que cueste.

Ahora que, naturalmente, para la película en cuestión se necesita el concurso de varios y varias figurantes.

El trabajo de éstos queda reducido a dos o tres ensayos sobre el terreno, bajo la dirección de Monsieur Marcel L'Herbier, del teatro Sarah Bernhard de la nación vecina, y a desfilar ante la cinta vistiendo un traje de la época.

Y como la ocasión es de perlas para ganarse honradamente un puñado de francos, se lo anuncio a los desocupados.

A mi amigo don Plácido le han repartido un papel de paje de la corte de doña Juana la loca, con el que va a causar un alboroto.

El hombre no quería lucir las formas, porque no son del todo correctas, y hubiera preferido un traje de guerrero, pero precisamente se habrían adjudicado los dos últimos a un barbero de la plaza de San Nicolás y a un joven que es vigilante de consumos.

¡Caray con la verdad histórica!

DE SOCIEDAD

Viajes

Para Cantalejo salió ayer nuestro querido amigo el diputado provincial don Agustín de Frias, acompañado de sus hijas Dionisia y María del Carmen, que han pasado una temporada en la provincia de Valadolid.

—Ha regresado a Madrid doña Josefina Monpín, viuda del comandante Marquerie, y su hijo Alfredo.

Funeral

Se ha visto muy concurrido el funeral celebrado ayer en la iglesia de San Millán, por los oficiales de Artillería, don Julio Díez Conde don Manuel Coronina (desaparecido), don Antonio Corona y don Pedro Gay, muertos en los campos africanos.

En la presidencia del duelo figuraban el general Revilla, coronel Sanz, teniente coronel Sánchez Toledo, comandante Sánchez Gutiérrez y capitán Sapina.

Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la esposa del conocido periodista de esta capital con Fortu-

nato Fernández, ex compañero nuestro de redacción y estimado amigo.

Enhorabuena.

Médico interino

Nuestro querido amigo don Gaspar Pérez ha sido nombrado médico interino de la Beneficencia provincial, en sustitución del señor Acinas, a quien se le ha concedido la excedencia.

Reciba nuestra enhorabuena.

Peticón de marzo

Por la señora viuda de Marraco, y para su hijo el bizarró oficial de Artillería don Ramón, perteneciente a distinguida familia aragonesa, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Coello de Portugal, hija de la condesa de este apellido y del ministro de la Gobernación.

La boda se celebrará en breve plazo.

Sufregios por el comandante Marquerie

En Madrid, en la iglesia del Buen Suceso y en otras varias, se dirán mañana misas por el alma del comandante de Artillería don Alfredo Marquerie y Ruiz Delgado; muerto gloriosamente en la defensa de Monte-Arruit.

Audiencia provincial

La causa de hoy

Esta mañana se ha visto en la Audiencia, ante el tribunal de derecho, la causa seguida contra Matías Galindo Domingo, vecino de Valle de Tabledillo, acusado del delito de hurto.

Defendió al procesado el letrado señor Herrero, quien pronunció un documentado informe en favor de su patrocinado, quedando la causa pendiente para sentencia.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 49; tot. 110. En la cena, adultos, 64; niños, 59; tot. 123.

Total del día, 233.

Se vendieron 10 raciones, a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

SUeltos

¡Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos orgánicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Vacunación de los reclutas

Por Real orden se ha declarado obligatoria la vacuna antífica para los reclutas próximos a incorporarse.

SI usted quiere deleitarse saboreando un riquísimo café, NO debe comprar otra marca que

- EL CAFETO -

REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo

SEGOVIA

Ch'va depositada

En poder del guarda de la coquera Vicente Hernánz, que vive en la carretera de San Rafael, número 14, se encuentra una ch'va, la cual será entregada a la persona que acredite su pertenencia.

Temporada de invierno

CONTRA EL FRIO

Esteras, relices, abacas dobles y sencillas, cordelillos en liso y dibujos, pasos de abacas y cordelillo, limpia barros, alfombrillas de lana, yute y papel, todos los tamaños. (Se dispone de estereros).

CONTRA EL AGUA

Capotes de monte, confeccionados; mantas de campo, impermeables, paraguas de señora, caballero y niño.

PARA ABRIGO

Felpas, astrakanos, rizos, paños en negro y colores, varios precios; mantones, dibujos novedad y lisos; tapabocas en felpa y lana, pelizos en todas las formas y precios, inmenso surtido en frañols, últimos dibujos; jersey de hombre y niño, camisetas y pantalones en punto, en lana, punto inglés y afelpado; pelerinas, mantas de cama, de 10 pesetas; colchas de seda, lana, algodón y yute; corsés, chalecos de Bayona, lanas y paños para vestidos. Especialidad en gros blancos y negros. Lana y borra para colchones.

JOSE CALDERON
AZOGUEJO, NUM. 4

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

El presidente en Palacio
El señor Maura estuvo en Palacio despachando con el Rey.

A la salida habló con los periodistas, diciéndoles que se encuentra muy mejorado de su catarro.

Negó que sea cierto el propósito que se le atribuye de aplazar la discusión del proyecto sobre recompensas.

Cumplimentando al Rey

El conde de Romanones y su señora cumplieron hoy al Monarca para darle las gracias por el pésame que les envió con motivo del fallecimiento de su hermano.

Los excedentes de cupo

En el Diario Oficial aparece una circular disponiendo que a los recibos del cupo de instrucción de 1920 que actualmente se hallan en filas, se les conceda licencia ilimitada el día 12 del actual.

Donativo de los legionarios

El periodista legionario señor Casanueva, ha enviado un telegrama al presidente comunicándole que las fuerzas de su Compañía han dejado un día de haber en favor de los heridos del Tercio.

Noticia desmentida

El capitán general señor Weyler ha visitado hoy al ministro de la Guerra para protestar de las declaraciones que algún periódico le atribuye de haber censurado la conducta del general Berenguer por no acudir en auxilio del general Navarro en Monte Arruit.

Dice el señor Weyler que el puesto que ocupa y la disciplina militar le impiden hacer declaraciones en contra de los hombres que deben estar asistidos del apoyo general de la opinión.

Corresponsal

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Merluza... 1,40 y 1,50
Congrio... 2,00
Besugos... 0,80
Pescadillas... 0,50
Sardinias... 0,80
Almejas... 1,25
Quisquillas... 2,00
Lenguados... 3,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general.
Consulta diaria; de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

— Juan Bravo, 35 —

"La Carbonífera Española,"

Roble núm. 18

Teléfono núm. 105

Galleta hulla de Asturias	8 75 pesetas quintal
Id. gruesa de Puerto Rico	8 75 " "
Antracita gruesa de Buda	7 50 " "
Ovoites	5 80 " "
Cok	5,75 " "
Hulla fragua de Trubia	6,75 " "
Id. de Villablino	5,75 " "
Encina canutillo, 3,00 arroba	12,00 " "

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

Hernias



La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notton. Con este maravilloso aparato terminaron los bragues de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

OPINIONES MÉDICAS

Doctor don Donato Rodríguez.

Segovia.

Señor don José Notton. Muy señor mío: Examinados detenidamente los aparatos contentivos de hernias, construidos bajo su exquisita dirección, los inmejorables y los más perfeccionados hasta la fecha, dando excelentes resultados en cuantos casos son aplicados. Lo que me complace en comunicar a usted y por lo que felicita su afmo. s. s. q. s. m. b.,

Doctor Donato Rodríguez

Vinos de la Rioja

BOEIGA FRANCO ESPAÑOLAS

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DACIZ, 16, 2.º —

Pastes para ganado lanar

Se arriendan los del caserío del Campillo (Fuentemilanos). Para tratar, con don Faustino Palomo y compañeros, en dicho caserío.

LOS MEJORES CHOCOLATES DEL MUNDO

con canela con vainilla

MAGIN RUBIO

"Astorga," (Exigid esta marca)

Ama de cría

Se necesita para criar en casa de los padres. Razón, Domingo Delgado, en Fuentepelayo.

Se vende

una pareja de machos burrescos, de tres y cuatro años, pelo castaño, siete cuartas y tres dedos de alzada, a prueba de toda clase de labranza. Para verlos y tratar, con su dueño, en Jemenuño, don Bonifacio García Bermejo.

Ama de cría

soltera, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres. Razón, Filomena Herrero Alvarez, en Pinarejos.

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Anuncio

En la dehesa de Peromingo, jurisdicción de Mañapeiro, se venden las leñas carbónes del cuartel del Arroyo. Del precio y condiciones informará el encargado de la finca.

Venta

Por no poder atenderlo su dueño, se venden siete vacas suizas y holandesas; cinco paten en este mes y dos preñadas; además una mula de seis años y un caballo, ambos engañados para tiro, y un carro estartanado bien vestido. Dirigirse a Enrique Navajo, en Cantalejo.

Se arriendan

los pastos del caserío del Feo, titulado Prado largo, para invierno. Para tratar, en Santillana, con Francisco del Pozo.